
Protokół Nr XII/2025
z obrad XII sesji Rady Gminy Rogowo IX kadencji z dnia 26 marca 2025 r.

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marka Długokęckiego.

Sesję Rady Gminy Rogowo IX kadencji (2024-2029), która odbyła się w sali gimnastycznej Szkoły 
Podstawowej w Nowym Kobrzyńcu, 26 marca 2025 r. o godz.10.00, otworzył Przewodniczący Rady Gminy 
Rogowo – Marek Długokęcki, witając zebranych.

Ad. 1. Otwarcie obrad XII sesji.
Na  obrady  sesji  przybyło  15  radnych  Rady  Gminy  Rogowo.  Ponadto  w  obradach  uczestniczył  wójt,
sekretarz gminy, skarbnik, sołtysi, radca prawny, dyrektor CUS, dyrektor SP w Nowym Kobrzyńcu oraz
pracownicy Urzędu Gminy. Stwierdzono quorum. Na ogólną liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło
15 radnych. Rada była władna do podejmowania uchwał. Przewodniczący Rady Gminy Rogowo – Marek
Długokęcki przedstawił porządek obrad sesji:

1. Sprawy organizacyjne :
a) otwarcie obrad  XII sesji i stwierdzenie quorum,
b) przyjęcie porządku obrad,
c) przyjęcie protokołu z XI sesji.
2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
3. Podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2025 rok;
b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na
lata 2025-2036;
c) w sprawie odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w określonych miejscach
publicznych na terenie Gminy Rogowo;
d) w sprawie przyjęcia  sprawozdania  z  realizacji  zadań z zakresu  wspierania  rodziny i  systemu
pieczy zastępczej za 2024 rok;
e) w sprawie ustanowienia pomnika przyrody na terenie Gminy Rogowo w miejscowości Świeżawy;
4. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.
5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
6. Zakończenie obrad sesji.      

Przewodniczący  zapytał,  czy  są  propozycje  do  tego  porządku  obrad.  Radni  nie  wnieśli  uwag.
Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. Radni przyjęli go jednogłośnie (15 radnych za).
Następnie Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z XI sesji  Rady Gminy Rogowo. Protokół
znajdował się do wglądu na stole prezydialnym oraz został ogłoszony na stronie internetowej BIP Urzędu
Gminy w Rogowie. Za przyjęciem protokołu radni zagłosowali następująco: 15 głosów za. 

Ad. 2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie sprawozdań z posiedzeń komisji, które odbyły się
od czasu ostatniej sesji. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Anna Jancewicz odczytała sprawozdanie ze
wspólnego posiedzenia wszystkich komisji, które odbyło się w dniu 24.03.2025 r. 

Ad 3. Podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2025 rok;
Projekt  uchwały  został  szczegółowo  omówiony podczas  posiedzenia  komisji.  Informacje  uzupełniające
podała Skarbnik Gminy. Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag
Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał  treść uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu
Gminy Rogowo na 2025 rok i poddał ją pod głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr XII/79/2025 zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na
2025 rok, głosowało 15 radnych.



b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na
lata 2025-2036;
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący zapytał, czy
są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść
uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Za  podjęciem  uchwały  Nr  XII/80/2025  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej
Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na lata 2025-2036, głosowało 15 radnych. 

c) w sprawie odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w określonych miejscach
publicznych na terenie Gminy Rogowo;
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący zapytał, czy
są uwagi do projektu uchwały. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść
uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Za  podjęciem  uchwały  Nr  XII/81/2025  w  sprawie  odstępstwa  od  zakazu  spożywania  napojów
alkoholowych  w  określonych  miejscach  publicznych  na  terenie  Gminy  Rogowo,  głosowało  15
radnych. 

d)  w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań z zakresu  wspierania rodziny i systemu pieczy
zastępczej za 2024 rok;
Projekt  uchwały  został  szczegółowo  omówiony  przez  Dyrektor  Centrum  Usług  Społecznych.
Przewodniczący zapytał, czy są uwagi i pytania do uchwały. Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący Rady
Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr XII/82/2025 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji zadań z zakresu
wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej za 2024 rok, głosowało 15 radnych.

e) w sprawie ustanowienia pomnika przyrody na terenie Gminy Rogowo w miejscowości Świeżawy;
Projekt  uchwały  został  szczegółowo  omówiony  podczas  posiedzenia  komisji.  Wójt  podał  informacje
uzupełniające.  Przewodniczący  zapytał,  czy  są  uwagi  do  projektu  uchwały.  Wobec  braku  uwag
Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr XII/82/2025 w sprawie ustanowienia pomnika przyrody na terenie Gminy
Rogowo w miejscowości Świeżawy, głosowało 15 radnych.

Ad 4. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.

Sprawozdanie za okres od 20 lutego 2025 r.:

- 6.03.2025 - na terenie całego powiatu rypińskiego miała miejsce wizytacja dróg powiatowych.  Radni
Rady Powiatu w Rypinie spotkali  się m.in.  z radnymi Rady Gminy Rogowo oraz pracownikami Urzędu
Gminy  w  Rogowie  w  celu  oceny  stanu  technicznego  dróg  przebiegających  przez  naszą  gminę  oraz
wykazania najpilniejszych inwestycji drogowych.

- 7.03.2025 Gminny Dzień Kobiet, na zaproszenie wójta Zbigniewa Zgórzyńskiego oraz przewodniczącego
Rady Gminy Marka Długokęckiego, uczestniczyli m .in. Aneta Jędrzejewska - wicemarszałek Województwa
Kujawsko - Pomorskiego i Paweł Zgórzyński - radny sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

Przybyły  także  seniorki,  członkinie  KGW,  radne  powiatu  i  gminy,  sołtyski,  nauczycielki,  urzędniczki,
bibliotekarki,  pracownice  obsługi  szkół.  Obecni  byli  ks.  Proboszcz,  ks.  prefekt,  radni,  nauczyciele,
pracownicy Urzędu Gminy w Rogowie. Pierwsza część spotkania to uroczyste przekazanie i poświęcenie
dwóch nowych samochodów Toyota Proace Verso 2024 r. 

Z okazji Gminnego Dnia Kobiet występ przygotowali uczniowie SP Sosnowo. Przed publicznością wystąpiła
Jessica Kociołek (skrzypce) oraz Marek Malinowski (gitara), którzy wykonali kilka utworów. 



-11.03.2025 Dzień Sołtysa. W naszej gminie także zorganizowaliśmy spotkanie poświęcone tym ważnym
dla społeczności osobom.

- 15.03.20225 w Brodnicy odbyły się Wojewódzkie Zawody Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych w piłce
halowej. Młodzi przedstawiciele jednostki OSP Świeżawy zajęli 2. MIEJSCE

-25 marca 2025 roku w Szkole Podstawowej im. Zygmunta Padlewskiego w Nadrożu – OTWP

-  Dzienny  opiekun  w  Gminie  Rogowo  rusza  prawdopodobnie  od  1.04.2025,   trwa  nabór  dzieci  do
dziennego opiekuna

- Trwające inwestycje:

 modernizacja świetlicy wiejskiej w Świeżawach
 przebudowa drogi Nadróż (Kasztany)
 termomodernizacja ZSP w Rogowie
 przebudowa UG w Rogowie na potrzeby CUS
 przebudowa drogi w Rudzie

Nadchodzące wydarzenia:

Kiermasz w stodole u proboszcza – 13.04.2025

Ad 5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o termin rozpoczęcia prac na drodze w Sosnowie oraz kwestię oddania w
dzierżawę budynków i gruntów (przez KOWR).
 
Radny  Janusz  Szwankowski  oraz  sołtys  Rogówka  Dorota  Skrobisz  zapytali  wójta  o  sprawę  wycięcia
drzewa  przy  świetlicy  i  równania  dróg  sołeckich.  Zgłoszono  pytanie  o  światłowód,  poproszono  o
przeniesienie lampy solarnej w Rogówku, instalacje kolejnej lampy. 
Radny Jacek Wiśniewski zgłosił pytanie o działanie lampy solarnej w Sosnowie.
Sołtys Maria Rucińska zapytała o możliwość dowożenia do szkoły dzieci z Pinina. 

Przewodniczący  Rady  Gminy  przypomniał  radnym  o  obowiązku  złożenia  oświadczeń  majątkowych  
w terminie do końca kwietnia. 

Ad 6. Zakończenie sesji.
Po wyczerpaniu zaplanowanego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Rogowo o godz.  10:45
zakończył obrady XII sesji Rady Gminy Rogowo. Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo
Marek Długokęcki

Protokolant
Dominika Więcławska


